

Περιεχόμενα

1. ΑΛΗΘΕΙΑ	<u>ΑΛΗΘΕΙΑ 03/02/2022 σελ.1</u>
2. ΑΣ ΣΤΗΡΙΞΟΥΜΕ ΤΟΥΣ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΕΜΠΡΑΚΤΑ	<u>ΠΟΛΙΤΗΣ 03/02/2022 σελ.11</u>
3. ΠΡΩΤΑ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΜΕΤΑ ΨΗΦΙΣΗ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΩΝ ΤΩΝ...	<u>ΧΑΡΑΥΓΗ 03/02/2022 σελ.7</u>




αληθεια **super sport**

ΠΕΜΠΤΗ 3.2.2022 - ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 17.141 - ΤΙΜΗ: 1,50 ΕΥΡΩ ΜΑΖΙ ΜΕ ΤΗΝ SUPERSPORT

ΠΑΝΕΤΑ ΣΤΟΥΣ «8» Ο ΑΠΟΕΛ, ΑΛΛΕΣ ΔΥΟ ΡΕΒΑΝΣ ΑΠΟΨΕ

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΚΑΣΟΥΛΙΔΗ

Πιο ισχυρή από ποτέ από τότε Κύπρου-Αμερικής



(ΣΕΛ. 3)

ΑΘΩΩΣΗ ΒΡΕΤΑΝΙΑΣ


Μελέτη της απόφασης για τις παραλήψεις από πλευράς Αστυνομίας



(ΣΕΛ. 8)

ΑΠΟΦΑΣΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ

Χαμός στην Θεσμών για τη συνταξιοδότηση του Νιαζί



(ΣΕΛ. 5)

ΤΕΠΑΚ

Βλέπει, τώρα, προς Λάρνακα για τη σχολή θαλάσσιων Επιστημών



(ΣΕΛ. 4)

ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΑ ΑΠΟ 100 ΠΡΟΣΩΠΑ ΔΙΑΠΡΑΤΟΥΝ ΠΟΙΝΙΚΟ ΑΔΙΚΗΜΑ

Κατακρατούν εκατομμύρια ευρώ ΦΠΑ



- Ζητείται δημοσίευση των παρανομήτων στο πλαίσιο του name and shame
- «Κανένας δεν μπορεί να κάνει παιχνίδι με χρήματα που δεν του ανήκουν»

Πέραν των εκατόν φυσικών και νομικών προσώπων, είχαν εντοπιστεί το 2020 να οφείλουν στο κράτος, και συγκεκριμένα στον Φόρο Προσθετέμενης Αξίας, περισσότερα από ένα εκατομμύριο ευρώ ο καθένας, συνολικά δηλαδή πέραν των 100 εκατομμυρίων ευρώ. Τα χρήματα αυτά κατακρατούνται από τα εκατόν αυτά πρόσωπα, παρά το ότι γνώριζαν και γνωρίζουν ότι η μη έγκαιρη καταβολή του ΦΠΑ συνιστά ποινικό αδίκημα. Την πληροφορία δημοσίευσε χθες η ΣΕΚ στην εφημερίδα «Εργατική Φωνή» η οποία μάλιστα καλεί το Τμήμα Φορολογίας να δώσει στη δημοσιότητα τα ονόματα όσων κατακρατούν συσσωρευμένο ΦΠΑ, στο πλαίσιο της λογικής της δημόσιας δι-απόμειψης. Το μεγάλο ερώτημα πάντως που εγείρεται αφορά στις ενέργειες που το αρμόδιο Τμήμα του κράτους κατέβαλε για να εισπράξει τα χρήματα αυτά και γιατί άφησε να συσσωρευθούν εκατοντάδες εκατομμύρια τα οποία μένουν αναξιοποίητα από την κυβέρνηση, αξιοποιούνται όμως από τους παραβαίνοντες το νόμο. (ΣΕΛ. 12)

ΣΥΓΚΛΟΝΙΣΜΕΝΗ Η ΕΛΛΑΔΑ

Αλβανός χούλιγκαν δολοφόνησε τον 19χρονο Αλκ

Σε κλίμα οδύνης η κηδεία. Ο δράστης εμπλέκεται και σε άλλα περιστατικά οπαδικής βίας - η ΕΛΑΣ ανακάλυψε ρόπαλα, κροτίδες και άλλα εργαλεία σε σωματείο στη Θεσσαλονίκη. (ΣΕΛ. 15)



ΥΠΟΘΕΣΗ ΒΙΑΣΜΟΥ 24ΧΡΟΝΗΣ

Νέα τροπή στις ανακρισεις

Μετά τα αρνητικά αποτελέσματα των τοξικολογικών εξετάσεων της 24χρονης, η οποία είχε καταγγείλει ομοδικό βίασμό, οι ανακριτές σπρέφονται σε κινητά και DNA. (ΣΕΛ. 8)



ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΥΠΡΟΥ

Πλήρωσε €1,65 εκατομμύριο χωρίς έγκριση

Ποινικό αδίκημα βλέπει ο Γενικός Ελεγκτής στο Πανεπιστήμιο Κύπρου, το οποίο προέβη στην πληρωμή €1.65 εκατομμυρίου στην εταιρεία Militiades Neorhouthou για να καλύψει το κόστος του διακανονισμού αναφορικά με το έργο των κτηριακών εγκαταστάσεων των κοινωνικών δραστηριοτήτων, ενώ δεν υπήρχε συγκεκριμένο κονδύλι για το συγκεκριμένο έργο. (ΣΕΛ. 4)

ΑΙΧΜΕΣ

Το «αίσχος» της ΠΕΟ

Το πρόβλημα των ξενοδοχουπάλλων που δεν πήραν ανεργιακά επιδόματα λύθηκε χθες με απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου. Όμως η ΠΕΟ έπρεπε να κάνει αντιπολίτευση. Έτσι μερικά λεπτά πριν λυθεί το πρόβλημα πήρε αρκετούς ξενοδοχουπάλλους μέλη της έξω από το υπουργείο Εργασίας και τους έβαλε να φωνάζουν «αίσχος». Αίσχος στον συνδικαλισμό είναι βαριά κουβέντα. Είναι αναρχο-συνδικαλισμός. Δεν ακούσαμε την ΠΕΟ να φωνάζει «αίσχος» σε σοβαρά εργατικά προβλήματα, όπως όταν η τότε υπουργός Εργασίας και σημερινή γενική γραμματέας της ΠΕΟ, Σωτηρούλα Χαράλαμους, επέβαλλε το πέναλτι του 12% σε όποιον αμνηστεύει στο 63ο έτος, ούτε όταν η Σωτηρούλα παγοποίησε την ΑΤΑ, ούτε όταν αύξησε το ΦΠΑ στο 19% κοκ. Ακούσαμε το «αίσχος» σε ένα λυμένο πρόβλημα. Τ.Α.

ΜΙΚΡΕΣ ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΑ ΜΕΤΡΑ ΕΝΕΚΡΙΝΕ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟ

Φοβούνται τις μεγάλες χαλαρώσεις

- Ηλικιωμένοι χωρίς ιστορικό εμβολιασμού είναι οι πλείστοι ασθενείς στα δημόσια νοσηλευτήρια



Η παρούσα επιδημιολογική εικόνα δεν άφησε κανένα περιθώριο για χαλαρώσεις, καθώς η στασιμότητα που παρατηρείται, σε συνδυασμό με τον αριθμό εισαγωγών σε νοσοκομεία και ΜΕΘ, απομύκρυναν, αυτή τη στιγμή, τις άποιες σκέψεις έκτακτης περασμένη εβδομάδα επιδημιολόγοι και υπουργός Υγείας. Έτσι το υπουργικό συμβούλιο χθες ενέκρινε μόνο μικρές αλλαγές οι οποίες θεωρήθηκαν «ανάδυνες» για την επιβραυμένη επιδημιολογική μας εικόνα. Το υπουργικό αποφάσισε από την Παρασκευή, την άρση της απαγόρευσης εισόδου σε παιδιά χωρίς ιστορικό εμβολιασμού ηλικίας 12-17 ετών, με PCR ή Rapid test ισχύος 72 ωρών, σε χώρους εστίασης, καφετέριες και θέατρα. Η είσοδος στους χώρους αυτούς θα επιτρέπεται νοουμένου ότι συνοδεύονται από γονέα/κνδεμόνα που ολοκλήρωσε το εμβολιαστικό του πρόγραμμα. Επίσης, από την Παρασκευή, μειώνεται η χρονική περίοδος από 5 μήνες και δύο εβδομάδες στους 5 μήνες για τη χορήγηση της 3ης δόσης εμβολίου. Αποφασίστηκε επίσης η εισαγωγή του μέτρου "test to stay" στην Εθνική Φρουρά. (ΣΕΛ. 6)

2. ΑΣ ΣΤΗΡΙΞΟΥΜΕ ΤΟΥΣ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΕΜΠΡΑΚΤΑ

Μέσο: ΠΟΛΙΤΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 03/02/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 03/02/2022

Σελίδα: 11



Ας στηρίξουμε τους φοιτητές έμπρακτα

Χτες στην Επιτροπή Παιδείας άνοιξε η συζήτηση για τους προϋπολογισμούς του 2022 των δύο κρατικών πανεπιστημίων, του Πανεπιστημίου Κύπρου και του ΤΕΠΑΚ. Αν και η συζήτηση δεν ολοκληρώθηκε, τέθηκε επί τάπητος το ζήτημα της στήριξης των φοιτητών μέσω της ανέγερσης εστιών. Η δημιουργία ακαδημαϊκών ιδρυμάτων που θα μπορούν να φέρουν φοιτητές απ' όλο τον κόσμο, και που συνάμα να μπορούν ανταγωνιστούν διεθνή πανεπιστημιακά μεγαθήρια, είναι άμεσα συνυφασμένη με τις διευκολύνσεις και τη στήριξη που μπορούν να προσφέρουν στους φοιτητές. Ας μην δημιουργούμε ελπίστικα πανεπιστήμια. Μόνο κακό θα μας κάνει.

ΝΚΔ

3. ΠΡΩΤΑ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΜΕΤΑ ΨΗΦΙΣΗ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΩΝ ΤΩΝ...

Μέσο: ΧΑΡΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . .03/02/2022 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .03/02/2022

Σελίδα: 7



Πρώτα απαντήσεις και μετά ψήφιση προϋπολογισμών των δημοσίων πανεπιστημίων

Ξεκίνησε χθες στην Επιτροπή Παιδείας και Πολιτισμού η συζήτηση των προϋπολογισμών για το 2022 του Πανεπιστημίου Κύπρου και του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου. Οι προϋπολογισμοί των Πανεπιστημίων θα είναι ισοσκελισμένοι και προβλέπουν δαπάνες ιδίου ύψους με τα έσοδα. Συγκεκριμένα, του Πανεπιστημίου Κύπρου ανέρχονται στα €163.640.000 και του ΤΕΠΑΚ στα €73.937.954. Οι βουλευτές ζήτησαν διευκρινίσεις για διάφορα θέματα, οι οποίες αναμένονται στην επόμενη συνεδρία, πριν οδηγηθούν προς ψήφιση οι προϋπολογισμοί.

Ο βουλευτής του ΑΚΕΛ Χρίστος Χριστόφιας τόνισε πως τα δημόσια πανεπιστήμια επιτελούν τεράστιο έργο, εκφράζοντας την εκτίμηση του ΑΚΕΛ. Παράλληλα, συνέχισε, εκφράσαμε απορίες σε σχέση με το πού διοχετεύονται τα χρήματα από τα δίδακτρα για μεταπτυχιακές σπουδές. Ανέφερε πως εκφράστηκαν ανησυχίες επί των προϋπολογισμών σε σχέση με τη φοιτητική μέριμνα, τις εστίες, τον τρόπο που στηρίζονται οι φοιτητές, ιδιαίτερα αυτοί που προέρχονται από τα φτωχότερα στρώματα. Επίσης, «εκφράσαμε την έγνοια μας σε σχέση με τις αδιανέμτες θέσεις. Απευθύνουμε έκκληση στα πανεπιστήμια να κάνουν ό,τι περνά από το χέρι τους για να μην υπάρχουν», είπε.

Ο βουλευτής του ΔΗΣΥ, Πρόδρομος Αλαμπρίτης, στάθηκε ιδιαίτερα στην ανάγκη για Πανεπιστημιακή σχολή στη Λάρνακα, σημειώνοντας πως το τελευταίο διάστημα υπήρξε πωγύρισμα.

Ο βουλευτής της ΔΗΠΑ, Αλέκος Τρυφωνίδης, σημείωσε ως τεράστιο θέμα το έλλειμμα €115 εκ. στο ταμείο συντάξεως του προσωπικού, ζητώντας την κατάθεση αναλογιστικής μελέτης βιωσιμότητας και χαρακτήρισε ως σκάνδαλο τα κόστη της Πολυτεχνικής Σχολής, η οποία, όπως είπε, θα τελείωνε το 2019 με κόστος €53 εκ. αλλά τον Νοέμβριο του 2021 το έργο βρισκόταν λίγο πάνω από τη μέση, με έξοδα €37 εκ. και το τελικό κόστος να είναι άγνωστο.

Στην Επιτροπή ηγήθη επίσης θέμα για €1,6 εκ. συμπληρωματικό προϋπολογισμό που ζήτησε πριν μερικές εβδομάδες το Πανεπιστήμιο Κύπρου για έργα που είχαν γίνει. Σύμφωνα με τον πρόεδρο της Επιτροπής, Παύλο Μυλωνά, ο Γενικός Ελεγκτής ενημέρωσε ότι το ποσό έχει ήδη εκταμειωθεί. Τόνισε ότι η υπόθεση έχει αποσταλεί στον Γενικό Εισαγγελέα, ώστε να γίνει διερεύνηση για τυχόν αδικήματα.